

七旬大妈网恋被骗 36万元

警方雷霆出击快速破案

河北法制报讯 (记者 王黎冬)“警察同志,谢谢你们帮我抓到了这个骗子!谢谢你们啊!”9月5日,董阿姨将一面印有“雷霆出击破案神速 反诈为民尽职尽责”的锦旗送到承德市公安局双滦分局,哽咽着对民警说。

年近七旬的董阿姨之前在某婚恋网上登记过个人信息。8月9日,董阿姨收到一条短信。短信中,对方向董阿姨介绍自己叫胡某某,承德人,丧偶,有一个女儿已经嫁人,自己无不良嗜好,曾在某军区信息机要科工作,属于退伍返聘,现在独身一人,希望能够和董阿姨认识。一看这么好的条件,董阿姨一下子就心动了,而且年近七旬的董阿姨也一直希望在晚年能够找到一个合适的伴侣,和自己一起度过晚年生活。于是,董阿姨通过这封“自荐信”,认识了胡某某。

两人熟悉后,董阿姨按胡某某所说,下载了一款APP。随后,两人开始在这个软件上面聊天。见多对方谈吐得体,见多识广,董阿姨感觉聊得非常开心,对胡某某十分满意。第二天,胡某某跟董阿姨说,他在部队,一直在研究某线上平台的数据,现在需要测试平台,让董阿姨帮助测试一下,自己会教她。董阿姨也没多想,就在胡某某一步一步指导下帮助其完成了测试。

第三天,董阿姨接到胡某某发来的链接,下载了一个应用浏览器,并在上面输入了胡某某给的网址,登录了他在该平台账户。通过某APP,胡某某给董阿姨发来不同的银行账户,让董阿姨转账,并承诺这里的钱可以随时提现返还。董阿姨没有怀疑,自掏腰包一笔一笔地帮他往平台充值。每次充值,账户余额就会在网站上显示出来。

随后,董阿姨按照胡某某的请求,陆续帮他往该平台充值。其实,董阿姨是学习过反诈知识的,其间她也怀疑过对方是不是骗子,但是胡某某说“你提现一下试试看”,董阿姨就操作了一下,果真提现了100元,而且是提到了自己的银行账户里,还收取了2元的手续费。于是,董阿姨打消了怀疑,想着既然能随时提现,那就说明胡某某不是骗子,她怕伤了对方的感情,便没再提现过。短短十余天,董阿姨陆陆续续向平台充值了36万元。而这些钱,基本上是孩子卖房寄存在董阿姨这里的。

直到有一天,孩子需要用钱购置新房,董阿姨才想到把钱先提出来,可她申请提现时,发现客服提示“操作违规,无法提现”,并让董阿姨再转账过来解封账户。董阿姨情急之下,就转了账户钱作为“保证金”,没想到还是无法提现。这时,董阿姨意识到自



提高警惕

新华社发 曹一作

己可能是被骗了。直到8月23日,董阿姨联系不上胡某某,才向双滦分局报了警。

双滦分局接警后十分重视,立即责成刑警大队展开侦查。经查,胡某某谎称自己是军人,通过假意与董阿姨谈恋爱,诱骗董阿姨代其充值,向其指定的银行账户转账,而这些所谓指定的银行账户居然是其他受害者的。骗子巧舌如簧,在多个“相亲对象”之间周旋,不仅骗取了她们钱财,更在她们不知情的情况下,利用她们的账户分流赃款。目

前,该诈骗案主要犯罪嫌疑人已被抓获归案,案件正在进一步侦办中。

民警提醒:

网恋、网络交友需谨慎,不要轻易相信对方所谓的身份、承诺和甜言蜜语。如果对方提出需要钱款帮助,必须谨慎考虑,保护好自己的财物。如果发现对方有欺骗行为,要及时止损,保护好自己。同时,在交往中,要注意避免自己的银行卡、微信、支付宝等被对方利用,成为帮助对方实施诈骗的“帮凶”。

往挖掘机液压箱里撒盐,造成经济损失65万元——

一男子报复作案被抓

河北法制报讯 (庞伟)一男子为报复他人,将食盐撒进他人挖掘机液压油箱内,造成经济损失65万元。顺平县公安局经过缜密侦查,将其抓获。9月7日,受害人张先生将三面锦旗送到顺平县公安局办案民警手中,表达对办案民警心系民生、快速侦破毁财案件的感谢之情。

经了解,张先生今年7月在顺平县某工地施工,停工三天复工。他在启动挖掘机时,发现动力衰减无法正常启动,排查故障时看到液压油箱口有不明晶体散落。看到“趴窝”的“老伙计”,张先生又着急又气愤,遂向顺平县公安局报警。

接到报案后,该局神南派出所民警迅速到达现场展开工作。经初步判定,张先生的挖掘机液压油箱被

人撒入食盐,液压系统遭到破坏,致使整机动力不足无法正常使用,造成直接经济损失数十万元。神南派出所联合刑侦、网安部门,围绕案发中心和张先生的关系人开展走访调查,经过近40天连续工作,成功锁定犯罪嫌疑人韩某,并将其抓获。

韩某交代,之前他与张先生在工地施工中发生纠纷,便产生报复心理,私下关注张先生挖掘机动向,提前购买食盐伺机进行破坏。发现工地停工后,趁挖掘机无人看管之际向液压油箱里撒入食盐。经物价部门鉴定,张先生经济损失65万余元。

目前,犯罪嫌疑人韩某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



顺平警方将撒盐男子抓获。

执行法官释法说理 跨省执结劳务纠纷

近日,阜城县人民法院执行干警远赴天津,顺利执结一起劳务合同纠纷案。

据悉,该案经阜城法院判决,被执行人向申请执行人支付劳务报酬26000元。该案进入执行程序后,执行干警通过电话、邮寄等方式,均未能联系到被执行人寇某。经多方打听,执行干警得知被执行人在天津,遂第一时间赶至天津。执行干警对被执行入释法说理,耐心沟通,促使双方达成和解,被执行人当天给付5000元,剩余欠款分期履行。 史汉勇 祁苗苗

曹妃甸交警查获一辆超员“黑校车”

近日,唐山市曹妃甸公安交警支队一大队接到群众举报后,查获一辆超员“黑校车”。

经核查,该车核载17人,实载22人(19名幼儿、2名幼儿园老师、1名司机),所有幼儿均为某幼儿园学生。驾驶人孙某持C1驾驶证,属准驾不符。该车既没有张贴任何校车标识,也未取得校车资质,是一辆非法拉载学生的“黑校车”。

民警安排车辆将幼儿转运回家,并对驾驶人孙某进行了严厉的批评教育。目前,驾驶人孙某已被依法处罚。 张洪辉

邢台南和公安打掉一个盗窃储藏室团伙

近日,邢台市南和区公安局经视频追踪,成功打掉一个盗窃小区储藏室的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名。

8月12日至14日,该局连续接到报警:一居民小区内储藏室财物被盗,被盗物品价值1200余元。巡特警大队立即组织精干警力展开侦查,最终锁定3名犯罪嫌疑人,并将其全部抓获。经审讯,3名犯罪嫌疑人供述了他们在多个小区储藏室盗窃作案的事实。目前,3名犯罪嫌疑人已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。 侯天保 李伟谦

货车载货超长 交警及时拦停

近日,三河市公安局交警大队齐心庄中队民警在辖区内开展日常巡查工作时,发现一辆轻型普通货车行驶缓慢且车上装载的钢管已经明显超出车厢,车后方也无明显警示灯牌,使后方车辆无法对车距进行判断,存在严重的交通安全隐患。

该车驾驶人常某面对民警询问,称自己抱着侥幸心理运载超长钢管上路行驶,没想到正巧遇上民警。民警严厉批评了常某,并依法对其作出罚款100元、驾驶证记1分的处罚。 谢娜

内丘警方跨省为受害群众挽回电诈款7万元

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 孙凯)夏季治安打击整治行动开展以来,内丘县公安局不断强化对电信网络诈骗犯罪的打击力度,积极开展追赃挽损工作,近日,该局反诈中心跨省为受害群众挽回经济损失7万余元。

8月24日下午6时许,该局反诈中心接黄某报警称,其在网上兼职刷单被骗23万余元。民警立即对涉案账户采取止付措施,同时对资

金流向进行分析筛查,发现其中一张银行卡内受害人资金未转出,已被成功冻结。此银行卡主为辽宁省的韩某。民警日夜兼程,在当地警方配合下,于8月30日成功抓获韩某,并将此账户内涉案资金成功退还至受害人账户,为其挽回直接经济损失7万余元。韩某将自己的银行卡交给电信诈骗团伙使用的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人韩某

已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

民警提醒

电信网络诈骗活动日益猖獗,帮助信息网络犯罪作为电信网络诈骗犯罪链条中的重要一环,起了推波助澜的作用。提供电话卡、银行卡、支付工具,充当电诈分子的帮凶,有可能构成帮助信息网络犯罪活动罪,要受到法律处罚。

唐山开平警方抓获劝降5名网上在逃嫌犯

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳)夏季治安打击整治专项行动开展以来,唐山市公安局开平分局各警种部门同频共振,形成追逃合力,全面开启追逃“加速度”。近日,该分局成功抓获、劝降5名网上在逃嫌犯,全力维护辖区安全稳定,进一步净化了社会治安环境。

8月下旬以来,该分局在工作中发现网上在逃人员的相关线索,遂组织精干警

组成专班对线索进行梳理,经入户走访、缜密研判,最终制定了抓捕名单,获悉了犯罪嫌疑人的落脚点与活动规律。考虑到犯罪嫌疑人藏匿地点的复杂性,为避免打草惊蛇,各派出所、各警种部门联合作战,制定了周密的抓捕计划,兵分多路同时行动,对网逃人员实施抓捕。8月25日至9月5日,在多处地点设伏、守候数日的民警克服重重困难,先后抓获因涉嫌帮信、网络赌博等犯罪活动被唐山

市路南、路北和内蒙古警方上网追逃的刘某某、曹某、邢某某、张某某。

在全力缉捕的同时,民警积极开展劝降工作,通过犯罪嫌疑人家属对其进行思想动员,规劝早日投案自首。9月2日,迫于警方压力,因涉嫌诈骗被黑龙江警方上网追逃的屈某到派出所投案自首。目前,刘某某、曹某、邢某某、张某某、屈某5名犯罪嫌疑人均已被移交各办案单位。

套取金融贷款后出借 借款合同无效

□ 河北法制报记者 张乔 通讯员 崔潇

随着超前消费理念的热潮,使用信用卡或在网络平台贷款逐渐成为人们日常消费支出必不可少的方式,在这种先借后付让人们享受便利的同时,传统的民间借贷与之融合产生了一种新的衍生形态——即通过套取金融贷款再进行转贷。那么,以此种方式将非自有资金出借,其民间借贷合同的效力以及法律后果如何呢?

李某某与栗某某系多年老友。自2019年4月起,栗某某以消防施工项目资金周转紧张为由,多次向李某某借款。李某某通过某平台贷款后,通过微信转账方式出借给栗某某

85000元。后李某某多次向栗某某主张还款,栗某某却以各种理由推脱不还,李某某遂诉至邯郸市峰峰矿区人民法院。

法院经审理认为,原告李某某向被告栗某某出借的资金来源是通过套取某平台资金后,再通过微信转账方式出借的。出借人套取金融机构信贷资金转贷给借款人的民间借贷行为,既增加了融资成本,又扰乱了信贷秩序,根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十四条第一项规定,应当认定民间借贷行为无效。

民法典第一百五十七条规定,民事法律行为无效,行为人因该行为取得的财产应当予以返还。此案中,原

告虽然确实向被告出借资金,但资金来源系向某平台网贷提现后再进行转借,并非以自有资金借款给被告,借款合同应属无效,借款人应当向出借人返还取得的借款本金85000元。扣除原告自认已收到的32650元,法院依法判决被告栗某某自判决生效之日起十日内向原告李某某52350元。

法官说法

《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十四条所列的应当认定民间借贷合同无效的情形,以不正当方式获取的非自有资金就是该法条中所列明的一种显著情形,其不以是否存在营利目的为要件。不同于传统民间借贷,随着一些

平台金融贷款方式的出现,在便利人们生活的同时也使得民间借贷出现一种新形式,即通过套取上述金融贷款额度的方式对额度内资金对外出借,既增加了融资成本,又扰乱了信贷秩序。因此,即使借款时有欠条或借条,也因违反法律明确规定而被认定无效。同时,因出借资金是非自有资金,故出借人主张借款人支付借款期间的资金占用利息也无法得到支持。

法官提醒

出借资金时要谨慎,记得索要欠条或借条,避免通过无记录的现金进行交易,更不能通过套取金融机构贷款进行转贷。一旦借款人不能按时还款,出借人将面临逾期还款、征信问题的风险。

人民法院公告

石家庄川鹏商贸有限公司:

本院受理的原告保定德隆汽车销售有限公司与你买卖合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初2575号民事判决书。逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

北京尚读文化传媒有限公司、徐敬尧:

本院受理的原告石家庄福瑞纸业你们买卖合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初6551号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

王双利(230102196303094314):

本院受理的于向洪申请执行王双利买卖合同纠纷一案,案号为(2023)冀0105执2131号。现申请人于向洪依法申请将被执行人王双利纳入失信被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达失信决定书,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

卜县立(150103197705271038)、石家庄市长安区卓卷教育培训学校(521301026746576909):

本院受理的王增力申请执行石家庄市长安区卓卷教育培训学校合同纠纷一案,案号为(2022)冀0105执4712号。现王增力依法向本院申请将卜县立追加为被执行人,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

东莞市雷音科技有限公司、金锦兰:

本院受理原告石家庄恒泰芯科电子科技有限公司诉你方信息网络买卖合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2022)冀0105民初5477号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院